

# 学习消防安全 少年在行动

记者 曹莹

为深入贯彻落实全民消防安全宣传,进一步加强学校消防安全工作,普及消防安全知识,增强师生消防安全意识,提高学校抵御火灾能力和师生自护自救能力,切实保障师生的生命财产安全,预防和减少校园火灾事故的发生,沪上多所学校在“11·9全国消防日”前后开展了形式多样的消防安全宣传活动。

## 模拟火灾疏散逃生

日前,上师三附小南校举行了模拟火灾来临情况下的疏散逃生演习,来进一步指导和培养学生快速撤离火灾现场的能力。

在疏散演练中,全校师生从五个不

同的疏散出口迅速有序地撤离到大操场,接着进行灭火演练,在两位副校长的带领下,老师们也进行了灭火的示范,最后全校师生一起学习今年的消防安全宣传口号。

## 体验消防安全屋

复三小的少先队员在日前举行的消防演练中,牵着永安路幼儿园小朋友的手一起体验了消防逃生体验屋。让大家掌握火灾发生后消防应急逃生知识。大小朋友在消防员的指导下捂口鼻、弯腰低姿,快速有序地通过消防逃生体验屋。

演练结束后,外滩消防救援站副站长周德福对此次活动作了点评和总结,给予了充分的肯定,他表示整个演



习过程紧张有序,有条不紊,均能做到安全撤离、有序集合,并给师生讲解了火灾的危害性以及消防的重要性。

随后消防战士还讲解了如何使用

灭火器、灭火毯以及防烟面罩的使用方法,详细耐心地讲解了操作中的细节。学生代表也体验了如何穿戴消防服。

## 浦锦滨江来了一场红色 City Walk



记者 曹莹

为进一步激发浦锦青少年的爱国热情,引导青少年增强国家观念,坚定共产主义远大理想,赓续红色血脉,近日“童心向祖国 奋进新时代”2023年“国旗下成长”浦锦街道青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动在勤俭村党群服务中心、浦边交通站举行。浦江一中师生代表及青年志愿者共60余人参加了活动。

浦江一中的同学们在升旗仪式上

演绎了沪剧《绣红旗》和舞台剧《鸿雁传书,致敬英雄》。“国旗下成长”升旗仪式结束后,勤俭村青年宣讲师范文璐带领着浦江一中师生代表参观了勤俭村红色主题展览馆。了解浦锦本地的红色故事,学习革命先烈的英勇事迹和勤俭节约的优良传统。随后,浦江一中师生代表还跟随宣讲员在浦锦江边——“浦边交通站”来了一场红色主题City Walk,一起听红色故事,感受浦锦红色历史。

## 巧手剪纸,体验非遗之美

记者 曹莹

“大家要注意剪纸姿势,右手握剪刀,左手拿纸张……”近日,“课后不一YOUNG”服务——剪纸社团在翔殷路小学开课,孩子们在动手学习过程中近距离体验非遗之美、传统之美和文化之美。

寥寥数剪,就可以剪出栩栩如生的图案,孩子们纷纷拿起剪刀,感受剪纸艺术的博大精深和艺术魅力。一方红纸,一把巧剪,稚嫩小手间画纸翻飞。三年级学生丁依帆在老师指导下第一次剪出了标准图案,小心翼翼地展开剪纸图样,兴奋地向同学们展示。

上海第一批非遗传承基地郑树

林工作室研究员卢红梅,是本次剪纸社团的指导老师,也是孩子们口中的“卢奶奶”。卢红梅说,自己是在退休后才接触到剪纸艺术的,颇有相见恨晚的感觉。如今走进小学课堂,自己也想通过教学活动物色有条件、有潜质的学生,从小培育其对非遗传承的责任感。



## “小兔子”点亮“孤独的星空”

记者 曹莹

徐汇区长桥街道近日在天然居小区组织开展了一场公益市集活动,公益团队“兔小可”携手志愿者“嫦娥姐姐”共同关注“星星的孩子”,用爱点亮他们的星空。活动

中,“兔小可”联合远山书画社、上海农商银行长桥支行、长桥街道社区公益基金会、三叶草儿童康健园以及志愿者服务团队,实现社区共治主体的联动,让互助友爱实现同频共振。